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Az országgyűlésnek fel kell vetnie azt a kérdést, 
hogy a szociáldemokráciát liquidálják

Ha a szociáldemokrácia továbbra is nemzetközi alapokra helyezkedik a munkáskérdés meg­
oldásában, ez esetben nincs rá szüksége az országnak - Gömbös Gyula nagy beszéde a Házban

Az egyke elleni küzdelem nemzeti és fajvédelmi szükségesség
Budapest, április 8 A képviselő­

ház ülésén folytatták a költségve és 
részletes tárgyalását. A népjóléti 
tárca költségvetésénél Grieger Mik­
lós szólalt fel. Felhívta a kormány 
figyelmét a nagy szociális problé 
mák megoldására. Komoly, céltuda­
tos szociálpolitikára van szükség, 
amely az egész ország társadalmá­
nak érdekét is szolgálja. Idézetekkel 
bizonyítja, hogy

a német »zociáldemokretált 
eliösorbannemzeti érzelműéit. 
Ilyeneknek kellene lerni a 
magyar azociáldeniokraták 

nak is
A baloldal zajongással fogadja 

megállapításait. Az elnök Proppert 
rendreutasitja.

Grieger M klós sürgeti az igaz­
ságos progresszív adózást, népjóléti 
intézmények létesítését és a mun 
kásság életviszonyaiban megnyil 
vánuló visszásságok eltüntetését. A 
költségvetést elfogadja.

Kétly Anna szociálpolitikai alko 
fásokat sürget. A költségvetést nem 
fogadja el.

Rothenstein Mór: Az állami munka­
közvetítés problémájával foglalkozik. 
Szerinte a munkaközvetítést az ál­
lam nem tudja a kívánságoknak meg­
felelően intézni.

Drehr Imre: Amit a szakszerve 
zetek megtudnak csinálni, azt az 
állam is megtudja.

Rothenstein: A szociáldemokra­
táknak rendesen azt vetik szemére, 
hogy nemzetköziek Utal a bécsi 
Beet/ioven-ünnepségekre, ahol a nép­
jóléti miniszter a nemzetközi szoli­
daritásról beszélt.

Hunyadi Ferenc: Csak a művé­
szeti kérdésekben.

Propper Sándor: Legjobb agitá­
torok a minisztferek, kifogjuk nyo­
matni beszédeiket.

Erdélyi Aladár: De teljes szöveg­
ben.

Hunyadi Ferenc gróf rövid fel­
szólalásában a falvaknak jó ivóvíz 
zel és kutakkal való ellátását tette 
szóvá.

Kontra 
figyelmét 
lyek

maguk

Aladár felhívta a kormány 
a tömeglakásokra, ame

után vonják az er- 
kölci züllést.

Majd statisztikai adatokat olvas fel 
arról, hogy a kislakásokban mennyi 
keresztény és hány zsidó ember, 
illetőleg család lakik.

A munkáskérdésről szólva meg­
jegyzi, hogy igen sok munkás 
anyagi helyzetéből származó elke 
seredését politikai célokra használ­
ják ki Ezen csak becsületes szociá 
lis politikával lehet változtatni. — 

Kéri a népjóléti minisztert, hogy az 
aggkor biztosításról szóló törvény 
javaslatot mielőbb terjessze a Ház 
elé.

Beck Lajos statisztikai adatok 
alapján ismertette a tuberkulózis 
pusztítását és a nagymérvű gyer­
mekhalandóságot. Sürgette a kór 
házügy fejlesztését.

Gömbös Gyula csatlakozott Hu­
nyadi Ferenc felszólalásához.

Elismeréssel emlékezett meg a 
népjóléti miniszternek arról a mű­
ködéséről, hogy tanulmányoztatja 
legfontosabb egészségügyi és szó 
ciális kérdéseinket és a nemzet 
figyelmét ráirányítja azokra. Ilyen 
kérdés a kói házak kérdése. Az Al­
föld összes területein egyáltalában 
nincsen kórház.

Külpolitikai sikereinken sem tud 
örülni addig, amíg ilyen közegész 
ségügyi viszonyok vannak. Nem le 
hét addig anya- és csecsemővéde- 
kmről és a népbetegségek elleni 
küzdelemről szó, amig

minden falunak orvo-a, a já­
rásoknak kórháza, a megyék­
nek gyüjtókórháza és nagyobb 
kerületeknek klinikája nincs.

Emellett sürgősen ki kell építeni az 
országos mentőegyesület tökéletes há­
lózatát. Foglalkozott az egyke elleni 
küzdelem kérdésével. Az államhata­
lomnak kell közbelépnie törvény­
hozási utón.

Er a kérdés nemzeti és faj­
védelmi szükségesség.

A népjóléti miniszter legutóbb be 
nyújtott törvényjavaslatai régi proble 
mákat oldanak meg. Amikor a kor­
mány bizonyítékát adja, hogy sokkal 
több érzéke van a szociális kérdések 
komoly megoldása iránt, mint a szo­
ciáldemokrata pártnak,

fel kell vetni azt a kérdést, 
hogy a szociáldemokráciát 

liquidáljuk.

{Helyeslés.) Vagy nemzeti alapra 
helyezkedik a munkáskérdés meg­
oldásában a szociáldemokrácia s ez 
zel a munkásság a nemzet értékes 
társadalmi rétegévé fejlődik, vagy 
pedig marad nemzetközi, ezesetben 
azonban nincsen rá szüksége az 
országnak. Törvényhozási utón kö­
veteli a munkaszabadság törvényes 
biztosítását. A népjóléti miniszternek 
megadatott az, hogy Vass vasból 
van, a törvényhozás pedig adja meg 
neki a lehetőséget és akaratot és 
akkor vasakarattal tudjuk megoldani 
egészségügyi és szociális problé­
máinkat. (Hosszantartó taps és él­
jenzés.) , _

Ezután Peyer Károly és Gaál

Gaszton a munkaszabadság kérdé­
sevei foglalkozott.

A népjóléti tárca á talános vitája 
ezzel véget ért és Vass népjó'éti 
miniszter szólalt fel. Nagyvonások­
ban ismerteti a táica munkaprog 
ramját, amely két főtengely körül,

a szociális politika és az 
egészségügyi politika tengelye 

körül forog.

Az egészségügyi politikát i letőleg 
kijelenti, hogy a modern állam fej­
lődésében a kormányok programjá­
ban kivételes helvet foglal el az 
egészségügyi politika megalapozása. 
Itt azonban rendkívül nagy nehéz­
ségekkel kell a hiányokat megszün­
tetni. A kormányzat azt tervezi, hogy 
egy egyetemi központtal bíró egész­
légügyi kerületet szervez.

Foglalkozott ezután a gyógyítás 
ügyével és statisztikai adatokat so­
rol fel a kórházak fejlesztéséről és 1 
fejlődéséről.

Tudja, hogy a falvakat kórházzal 
és orvosokkal sohasem lehet telje­
sen ellátni. A megoldás az volna 
itt, hogy felállítanák a falusi ápoló 
nővérek szervezetét. Körülbelül 4 ezer 
ápolónőnek kiképzéséről l sz szó. | 
Fokozott figyelmet kell fordítani a

Bethlen István gróf és felesége 
a pápánál

fejezte be a miniszterelnök római látogatását
Az az estély, 1 egykor a Vatikán követségre ment, 

ahol hosszabb megbeszélést folyta­
tott Gasparri államtitkár bibornok- 
ka'. Délben

a pápa fogadta kihallgatáson 
Bethlen István gróf minisz 

terelnököt,

majd Bethlen Istvánná grófnőt A 
pápai kihallgatás mintegy 20 per­
cig tartott.

Mussollini a miniszterelnökhöz 
intézett táviratban igen meleg han­
gon mondott köszönetét azért a 
részvétért, melyet Bethlen István 
gróf De Pinedo repülőgépének ka­
tasztrófája alkalmával küldött. — 
Ugyancsak meleghangú távirat ér­
kezett a miniszterelnökhöz Penti- 
malli tábornok, a nápolyi hadosztály 
parancsnokától, aki őrnagy (torában 
1918. őszén Budapesten Romanelli 
ezredes elődje volt.

Fényes ünnepség
Róma, április 8.

amelyet Róma városa tegnap este 
Bethlen István gróf tiszteletére adott, 
rendkívül fényes volt. A lépcsőház 
elején Potemiáni herceg, Róma 
kormányzója fogadta a miniszter 
elnököt. A palota termei zsúfolásig 
megtelt politikai és társadalmi elő­
kelőségekkel. Több mint ezer ember 

I volt hivatalos. Ott volt valamennyi 
miniszter és államtitkár, a nagy­
követek és követek is teljes szám 
ban jelentek meg. Résztvettek a 
hadsereg és a haditengerészet ma- 
gasrangu tisztjei, az olasz sajtó, 
azonkívül a külföldi újságírók is

A zenekar előbb a magyar, majd 
az olasz Himnuszt, utána pedig a 
Giovinezzát játszotta, majd hang­
verseny következett. Féltizenkettőkor 
a pazarul diszitett emeleti termek­
ben gazdag büffé fogadta a ven­
dégeket. A magyar miniszterelnök 
félegykor távozott s ezzel a minisz­
terelnök római látogatásának hiva 
talos része lezárult.

Ma délelőtt féltizkor Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök fogadta a 
magyar sajtó képviselői!. Féltizen- 

fö­
le

prob- 
halad

szociálpolitikai törvényalkotásra és 
intézmények létesítésére.

A továbbiakra nézve bejelenti, 
hogy most van tárgyalás alatt a bi­
zottságban a betegség- és baleset 
esetére szóló biztosítás, amely a 
költségvetés után kerül a Ház elé.

A tisztviselői házépítési akcióról 
szólva közölte, ho y ezt a kérdést 
még ebben az évben le szeretné 
bonyolítani, úgy,

hogy a házak december 
lyamán beköltözhetek 

gyenek.
Azt hiszi, hogy a lakásínség 
lémája ezzel nagy lépéssel 
előre és az 1927 május 1-re ter­
vezett lakásfc-lszabaditás az egész 
országban kiterjeszthető lesz.

Ez rázkódtatás nélkül nem fog 
végbemenni. Rámutat ezután arra, 
hogy a beruházásokra nagyobb össze­
geket fordít a kormány.

Ezután a Ház a tárca költségve­
tését álta’ánosságban elfogadta.

Részletes tárgyalás során többen 
szólaltak fel és a népjóléti miniszter 
kellő felvilágosításai után részleteiben 
is befejezték a népjóléti tárca költ­
ségvetésének tárgyalását és áttértek 
a kereskedelmi tárca költségvetésé­
nek a megvitatására.

Görgey István előadó ismertette 
a tárca költségvetését, rámutatva arra, 
hogy most a magángazdaságok 
talpraállitása következik.

Megkell szerveznünk az értéke­
sítést és át kell térnünk a raciona 
lisabb termelésre, hogy versenyképe­
sek legyünk a világpiacon. Néhány 
rövid felszólalás után az ülés véget ért.

duzek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy Isteni Örök igazságban, 
H'ttek Magyarország feltámadásában

Ámer.
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egy nyúzott borjut küld- 
ajándékba a főszolga­

bírói hivatalnak,

tömnöm kell őket, mert sok

képen közvetlen telefonbeszélgetést , felsővezetők volt 
folytattak Budapest és Páris között, A nróhaheszél 
Az összeköttetés Páris és Becs kö-

ótákat i> adni. Moit aztán jellemző 
esetet jelent az amerikai kabel .' a 
nagy Oszkár

erkölcstelen merényletet kisé- _ 
relt meg egyik fiatalkorú ta­

nítványa ellen
A felháborodott szülök feljelentésére 
a rendőrség elfogatási parancsot adott 
ki Beregi ellen, aki erre az ismert 
recept szerint meglépett s most isme 
rétién helyen lappang.

Miután ezzel a becstelen gazsággal 
Amerikában kic'Urzott a lába alól a 
föld, rövidesen számíthatunk arra, hogy 
a liberális körök újabb akciót fognak 
kezdeni Bereginek Magyarországra való 
visszacsempészése céljából.

Közvetlen telefonösszeköttetés Budapest- 
Páris között ■

Budapest, április 8. Ma este próba I rött kábel, Bécs és Budapest között

A próbabeszélgetés kitünően si-. 
került.

Beregi Oszkár végleges bukása 
Hollywoodban erőszakos merényletet követett el egy fiatal 

tanítványa ellen
Budapest, ápr 8. A magyar pub­

likum mégemléktzik homályosan a 
legszebb ó lábú Hamlet, beregi O<z 
kár nevére, aki az utóbbi években 
azokkal a botrányokkal keltett kínos 
feltűnést, amelyekkel vissza ptóbált 
tolakodni a Nemzeti Színházba, ahon 
nan bolsevista szereplése miatt eltávo­
lították. Btreginek ezek a vakmerő ki- 
aerlelei a liberális sajtó lelkendező ro­
koni támogatása dacára megbuktak a 
magyar közvélemény egészséges ellen­
állásán s a színpadi , dovenolái“ meg» 
teremtője sértett önérzetében Holly­
woodba emigrált, moziszioésznelt. Itt 
azonban sehogy sem sikerült zöld ágra 
vergődnie, úgyhogy harmadrangú sze­
repei mellett kénytelen volt szavaló-

Nem változtatják meg a lakásrendelet 
felmondásra vonatkozó részét

Vasa miniszter nyilatkozata
Budapestről jelentik: Vass népjó. 

létiminiszter, a miniszterelnök helyet­
tese hírlapírók kérdésére, vájjon a 
legutóbb kiadóit lakásrendeletet a 
felmondásokra vonatkozó intézkedé­
sek tekintetében módositja-e, a kö­
vetkezőket mondta:

A lakásrendelet módosítására 
semmi szükség nincsen.

Meggyőződésem, hogy a szabadfor­
galomra való átmenet minden zök­
kenő nélkül fog menni, mert olyan 
mértékű épitk-zés folyik, hogy a 
rendeletben kontemplált időpontra ér­
vényes felmondásokat keresztül le 
hét vinni. A szabadforgalomra való

I áttérés időpontjában természetesen 
I megszűnik a fennálló lakásrendelet 
I érvényessége és helyébe a rendes 

lakásügyi szabályzat lép. Tökéletes 
i áttekintése az általános panaszok 

ról még nincsen, azonban nem hi- 
i szí, hogy a panaszok és aggodal- 
I mák indokoltak vo'nának.

A Ház húsvéti szünete ügyében a 
| helyettes miniszterelnök kijelentette, 

hogy a Ház holnap feltétlenül ülést 
; tart és a holnapi ülés végén a költ- 
í ségvetés vitájának elhaladásához 
! képest teszi meg majd az elnök a 
i szünet tartamára vonatkozó előtér 
' jesztést.

(A Hajduföld tudósítójától) A 
homokkerti lakosok beadványt in­
téztek a városi tanácshoz, amelytől 
azt kérték, hogy az építési szabály­
rendelet egyik részét változtassa 
meg. A szabályrendelet szerint a 
Homokkert lakosai az építkezéseknél 
az utca-fronton, a ház előtt öt mé 
teres, két oldalt pedig 2 és félméte­
res teret kötelesek hagyni az élőkért 
céljaira. Ez a rendelkezés sok tekin­
tetben hátrányos az építőkre, ezért 
kérték az ottani lakosok, hogy a 
szabályrendelet megváltoztatásával,

a jövőben az utca fronton is 
építhessenek

s a házak között ne kelljen két és 
félméteres teret hagyni. Különösen 
a Szabó Kálmán utcai lakosok sze­
retnék, ha az ép^ési szabályrende­
letből törölnék az előkertekre vo­
natkozó rendelkezést.

Az építési bizottság pénteken 
délelőtt foglalkozott a kérelemmel. 
Borsos József műszaki tanácsos 
rámutatott arra, hogy a Szabó Kál 
mán-utcát nemsokára megnyitják a 
Diószegi-uttg.

A homokkerti építkezőket egyelőre 
mentesitik az előkertek létesítésétől

Rövidesen döntenek a Petőfi téri szabályozási terv 
elfogadása felett

Figyelmeztette a bizottságot, hogy 
veszedelmes precedens lesz, ha a 
Homokkert lakosait mentesitik az 
élőkért létesítésének kötelezettsége 
alól. Ez a precedens felboríthatja a 
kertségek egész szabályozási tervét, 
amely

a villarendszeren alapul.

Több felszólalás után a bizottság 
mégis úgy határozott, hogy a Szabó 
Kálmán utcát 25 méterre kiszélesi 
tik, a homokkerti lakosokat pedig

egyelőre mentesíti az előker­
tek létesítésének kötelezett 

sége alól.

Foglalkozott a bizottság a Petőfi- 
tér szabályozására benyújtott György i- 
féle nagyszabású szabályozási terv 
•vei is, amelyet minden tekintetben 
kiválónak talált.

A terv végleges elfogadása előtt 
azonban a MÁV-val és a Helyi- 
vasuttal meg kell tárgyalni a sínek 
áthelyezésének kérdését. A két igaz 
gatósággal lefolytatandó tárgyalás 
után fognak csak véglegesen dön­
teni a terv elfogadását illetőleg.

1927 április 9

Halálraítéltek egy kétszeres rablógyilkost
Székesfehérvár, április 8. Ma dél­

után hirdette ki ítéletét a törvény­
szék Steirer János adonyi molnár 
segéd rablógyilkossági bünperében. 
Steirer ez év január 6-án hajnalban 
meggyilkolta Müller Vilmos adonyi 
vendéglőst és feleségét, továbbá 
súlyosan megsebesítette TÍcs Mária 
cselédleányt, majd pedig el abolta 
a vendéglős 565 pengő készpénzét.

A vádlott a tárgyaláson nagyon

cinikusan viselkedett s egyáltalában 
nem látszott rajta, hogy tettét meg 
bánta. Bevallotta, hogy 300 pengő 
adósságának kifizetése végett szánta 
el magát a rablógyilkosságra.

A törvényszék Steirer Jánost

kötéláltali halálra ítélte.
védő és vádlott felebbeztek az 

Ítélet ellen. A törvényszék ezután 
kegyelmi tanáccsá alakult át.

Nyíregyházán letartóztatták 
az oláh-bélyeghamisitó Mandl Józsefet 
Mardl mindent tagad — Megindítják a kiadatási eljárást

A Hajduföld tudósiió ától Legel- j 
sönek a Hajduföld számolt be rész | 
leleten ártó', hogy az oláh rendőrség ■ 
egy nagyszabású bélyeghatnisitó banda 
után nyomoz, amely

egész Erdélyt elárasztotta ha- 
mi'itott bélyegekkel

A reodőtségnek alapos gyanujt volt 
arra, hogy a banda főfiszfae Debre- 
cenben van s ebben az ügyben meg 
keresést intéztek a debreceni állam­
rendőrséghez is.
A nyomozás kiderítette, hogy a bélyeg- 

hamitiló társaság fővezére egy Mind 
József nevű utazó, aki állítólag nagy­
szabású btlyeghamisitó gyárat szerve 
zelt Debrecenben. A társaiéi? bárom 
tagját az oláh rendőrségnek Erdélyben 
sikerült letartóztatni», azonban Mandl 
Józsefnek jó ideig nem akadtak nyo 
mára, míg aztán egy véletlen körül 
meny közrejátszása folytán arról ka 
pott értesitést az oláh rendőrség, hogy

Mandl Nyíregyházára szökött 
a detektívek elől.

Erre egy oláh dítekiiv a napokbaa 
meg is jelent a debreceni államrend 
őrségen, ahol kézbesítette a nyomoió 
levelet és bemutatta illetőleg átad a 
a Szatmári oláh vizsgáióbiróság elfő 
gaióparanciát Mandl József ellen.

A bélyeghamisitó banda főnőkét a 
múlt nap

Nyíregyházán sikerűit is le 
tartóztatni és beszállították 

Debrecenbe,

ahol a rendőrség hallgatta ki, de 
eredménytelenül, amennyiben Mandl 
mindent 
azonban 
a mai 
Mandi 
amehyel 
rövidesen megindítják a kiadatásra 
vonatkozó tárgyalásokat.

konokul tagadott. Mivel 
elfogatóparancs van ellene, 
nap folyamán átszállítja 
Józsefet az ügyészségre, 
aztán az oláh hatóságok

a népnek, 
Ezt a 

birtokos 
belügy 

fenti ki-

A Hajd'tföd tudósítój Hői.) Teg- I 
nap tárgyalta a debreceni ítélőtábla > 
azt a rágalmazás! bűnügyet, mely- : 
ben a debreceni törvényszék

116 mikepércsi gazdát Ítélt el 
a központi főszolgabitóság terhére 
elkövetett felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás vétsége miatt.

A debreceni ügyészség ugyanis ' 
1926 január 14-én azzal vádolta [ 
még Tőkés Vince mikepércsi főjegy- j 
zőt, hogy 1925. április 11 én a 
Mikepércs -Debrecen között közle < 
kedö vonaton állítólag a következő 
kijelentést tette :

„ma 
tem

aláíró

A mikepércsi nyúzott borju-per 
száznál több vádlottját felmentette az Ítélőtábla 

A bíróság csak a kifogásolt beadvány szövegének szerkesztőit 
marasztalta el

előidéztek. Jaj annak 
amelynek rossz a vezetője.“ 
kérvényt 116 mikepércsi 
irta alá s terjesztette fel a 
miniszteihez. A beadvány 
tétele miatt az ügyészség 

mind a száztizenhat i 
ellen vádat emelt 

rágalmazás vétsége miatt s a tör­
vényszék Tőkés Vince főjegyzőt fel­
mentette a vád alól, mert az egye­
dül álló Paliás Károly tanító vallo­
mását nem tartotta elegendő bizo­
nyítéknak bűnössége megállapitásá 
hoz, mig a többi 116 vádlottat va­
lamennyit elitélte és megbüntette.

A 116 vádlott védője dr Gévay 
Béla ügyvéd fe'ebbezésf jelentett be 
s Így került az ügy tegnap Oláh 
Miklós kuriaibiró láb ai bűnt tó ta­
nácsa elé, a hol a beadvány a’áiróit 
az ítélőtábla a rágalmazás tényálla- 
dékához megkívántá é szándék hiá 
nya miatt

felment tte
és csupán a beadvány szövegét szer 
kesztő és az aláírásokat gyűjtőket 
mondotta ki nem felhatalmazásra 
üdözendö, hanem csupán hatóság 
előtti rágalmazás vétségében, de fi­
gyelembe véve azt a he yzetet, mely­
ben a mikepércsiek főjegyzőjükkel 
szemben voltak, a törvényszék ité 
Jetének büntetési tételét ezekkel szem­
ben is tetemesen leszállította. Az íté­
let ellen azonban ezek védője dr 
Gábor J nö ügyvéd a kir. kúriához 
felebbezést je.entett be.

folyton 
szívességet tesznek nekem.“ Tőkés­
nek ezt a kijelentését hallotta Paliás 
Károly mikepércsi tanító, aki nyom 
ban közölte ezt Lakatos Alberttel, 
B. Nagy Károllyal és Ferenczi Ernő 
mikepércsi lakossal.

Ebbetj az időben indítottak a mi­
kepércsi lakosok mozgalmat, hogy 
panaszukat Tőkés Vince főjegyző 

' visszaélései ellen a belügyminiszter 
tudomására hozzák s a minisztertiez 

' intézett beadványukban felsorolták 
; azokat a sérelmeket, melyeket Tőkés 

főjegyző elkövetett s hogy a főjegyző 
visszaéléseire hathatósabban reámu­
tassanak, beadványukba a következő 
kitételeket is befoglalták : „Szemta­
nuk szerint egy nyúzott borja ment 
a főszolgabírói hivatalba, lehet, ho^y 
ez ajándékba küldött borja lesz h> 
vatva ecsetelni azt a nyomort, amit 
a Jegyző ur csalásai és zsarolásai IDivatnyakkendö 1 pengő I

KORNFELD uridivatházb n. |



1927 április 9. 3

Izgalmas szembesítések, súlyosan terhelő vallomások
nr* i f i •• r * * • > a « « «a Takó-bünper fötárgyalásának harmadik napján

Dr Sz. Nagy Samu ügyvéd vallomása —- Takó Ferenc leleplezésének pontos részletei — 
Óriási érdeklődés a monstre-bünper főtárgyalása iránt — Befejezték a bizonyítási eljárást

leleplezésének pontos részletei

valószínűleg hétfőn kerül a sor
újságírókat is átköltöztették az es-

■ küdtek padjaiba. Ez a közönség me- 
i legben, rossz levegőben rendület­

lenül ott szorongott késő estig, várva 
a nagy szenzációt: Nagy Samu val

' lomását. Estére teljesen befejeződön a 
bizonyítási eljárás, s ma reggel a 
perbeszédekre kerül a sor. Ítélet leg 
hamarabb hétfőn reggelre várható.

ítéletre
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­

receni törvényszéken szinte soha 
nem látott érdeklődés mellett folyt 
le a Takó féle bünügy tárgyalásé 
nak harmadik, és egyben legérde­
kesebb napja.

Reggel kilenc órára a tárgyaló­
terem annyira megtelt közönséggel, 
hogy mozdulni sem lehetett, még az

„Takó Ferenc — őrizze meg higgadtságát!“
A pénteki főtárgyalást kilenc óra 

után pár perccel nyitotta meg Jeney 
Sándor tanácselnök. A tárgyalás 
most is a tanuk számbavételével 
kezdődik, azonban mára már elfogy­
tak a tanuk, mindössze nyolcán álla­
nak az emelvény elé, közöttük Nagy 
Samu dr és azok, akik jelenvoltak 
Takó megvesztegetésénél.

A tanuk kivonulása után dr Fé 
nyes, Takó védője hosszabb beszéd­
ben tiltakozik az ellen, hogy a meg­
vesztegetési ügy tanúit tanúképpen 
hallgassák ki. Szerinte ugyanis ezek 
gyanúsítottak, akik ellen, bár az 
ügyészség nem vállalta a vádat, pót- 
magánvád van. Gergits Károly 
ügyészségi elnök ellenzi, hogy a be­
idézettek tanúkihallgatását mellőz­
zék. A bíróság rövid tanácskozás 
után úgy határoz, hogy a beidézet- 
teket tanúként fogja kihallgatni, mi 
vei-ennek semmi törvényes akadálya 
nincs.

Az elnök ezután Takó Ferencet 
szólítja maga elé.

— Figyelmeztetem — mondja 
Takónak —, hogy a higgadtságát 
őrizze meg. Sértő kifejezéseket ne 
használjon, mert akkor szigorú rend 
szabályokat fogok alkalmazni.

Takó: Erre én még nem szolgál­
tattam okot.

Elnök: Tudom, de azért figyel 
meztetem.

Takó először 20 milliót 
Mészároséktól

Ezután beszólitják az első
Mészáros Jánost, Tiszaszentimre 
község főjegyzőjét. A tanú az elnök

— A feleségem erre felállt — 
mondja tanú —, és egyenként le­
olvasta a milliós bankjegyeket, mond­
ván, hogy ez itt van az előzetes 
költségekre.

Elnök: Nagy Samu bennt volt 
ekkor az irodában ?

Tanú: Nem volt bent, csak két­
szer jött be egy pár pillanatra.

Kölcsönről sző sem volt
Mikor Takó elment — folytatja a 

tanú, — beszélgettünk a feljelentés­
ről is, Nagy Samu azonban ekkor 
azt mondta, hogy ne tegyük szeren­
csétlenné ezt az embert, várjunk nyolc 
napig és csak akkor jelentsük fel. A 
nyolc nap várakozásra azért is szük­
ség volt, nehogy Takó Nagy Samu

is ellenünk fordíthassa a megveszte­
getési ügyet

Elnök: Mondta-e Nagy Samu 
Takónak, hogy ez a négy millió az 
a pénz, amit ő kölcsön kért tőle?

Tanú: Kölcsönről szó sem volt. 
Az egész helyzetből nyilvánvalónak 
látszott, hogy itt mi történik.

Fényes: Igaz, hogy Takó nem 
akart elmenni Nagy Samu irodá­
jába?

Tanú: Erről nem tudok!
Fényes: Miért nem érezték önök 

Takónái jó kézben az ügyet? Miért 
akarták elvétetni tőle ?

Tanú: Hogy érezhettük volna jó 
kézben, mikor egy vizsgálóbíró aki­
nek kezében emberek élete, becsü­
lete volt, pénzt kért tőlünk 1

Fényes: Tudott-e előzőleg arról, 
hogy fonográfot is helyeztek el az 
irodában ?

Tanú : Erről nem tudtam 1
Elnök: Fakó Ferenc, mi a meg­

jegyzése a vallomásra ?
Takó: A vallomásomat fenttar- 

tom.

be

kért

tanút

kérdéseire elmondja, hogy a Bagdi- 
féle végrendelet hamisítási ügyben 
érdekelve van, mert ha a fiók vég­
rendelet érvényes, úgy ő nem lehetne 
annak a háznak tulajdonosa, melyet 
özv. Nagynéíól megvásárolt. El­
mondja ezután, hogy Nagy Samu 
dr már 1926 január 12-e elölt mon 
dotia neki, hogy a Bagdi féle ügy 
ben, melyben ő sértettként szere 
pelt, nagy baj van, mert Takó pénzt 
akar.

Elnök: Mennyit kért Takó ?
Tanti: Húsz millió koronát
A megidézése előtt való este

jött Debrecenbe, tárgyait Nagy Samu­
val, aki azt mondotta, hogy Takó 
már 10 millióval is megelégedne. 
Nagy Samu által Takó azt üzente 
nekik, hogy menjenek el a lakására, 
ahol megmutatja nekik az összes 
iratokat. Ok nem mentek el, hanem 
feleségével együtt másnap reggel a 
hivatalában kereste fel Takót, aki 
akkor azt mondotta, hogy a Bagdi 
féle végrendelet hamis. Azt is mon­
dotta akkor Takó, hogy „itt pénzre 
lesz szükség.“ Majd egyenesen fel­
szólította, hogy adjon a felmerült 
költségekre 10 millió koronát.

Ennél a jelenetnél a feleségem 
már nem volt jelen — mondja to­
vább a vádlott —, aki ezután elő­
adja, hogy ezek után ő ki akarta 
eszközölni, hogy Takótól vegyék el 
az ügyet. Tanácsot kért Szabó 
József táblabirótól és ügyvédjétől, 
Nagy Samutól is, ezek azonban azt 
mondották, hogy igazolni kell azt 
is, hogy ő miért akarja elvétetni az 
ügyet, mert különben Takó bűnvádi 
feljelentést tehet ellene.

Mészáros Jánosné tanúvallomása
A következő tanú Mészáros Já- j 

nosné, aki férjéhez hasonlóan adja ■
\ elő a megvesztegetési ügy előzmé- ■
■ nyeit. Elmondja, hogy mikor meg- j 

jelentek Takó irodájában, az kiküi
I döfte onnan a gépirókisasszonyt, |
i később őt is elküldötte és igy Takó j 

négyszemközt maradt a férjével.
■ Elnök: Nagy Samuval tárgyal- ;
: tak-e ártól, hogy hol leplezik le .
’ Takót?
1 Tanú: Arról volt szó esetleg a 

Takó lakására, vagy a szállodába I
1 megyünk. Ezt én nem találtam he- ■
■ lyesnek és én ajánlottam Nagy ‘

Samu irodáját. Ebne azonban elő- i 
szőr Nagy Samu nem akart bele 
menni. i

Elnök: Nagy Samu irodájában, a ■ 
leleplezéskor mit beszélt Takó? !

Tanú: Takó kijelentette, hogy ha ‘

Dr Sz. Nagy Samu ügyvéd megtagadja a val 
lomástételt

akarja, hát a Bagdi féle végrendelet 
hamis, ha nem akarja valódi, ö mint 
volt közjegyzőhelyet es nagyon jól 
ért az ilyesmihez. Majd azt a kije­
lentést tette, hogy nála jobb kezek­
ben van az ügy, mintha Preinesz- 
bergernél lenne

Elnök: Volt e szó arról, hogy a 
pénzt kölcsönképpen adják 'Fakó­
nak ?

Tanú : Nem 1 A pénzt én adtam 
át azzal, hogy ez az előzetes költ­
ségekre van.

Elnök: Mondta e Nagy Samu, 
hogy „Ferikém ez az a pénz, amit én 
adok neked kölcsönképpen.“

Tanú: Kölcsönről szó sem volt.
Szembesítés alkalmával Takó is 

mét azt a kijelentést teszi, hogy 
vallomását fentart ja.

Hogy történt Takó leleplezése
| hogy miként szereztek tanukat és 
> mint bujtatták el azokat Nagy Samu 

ügyvéd irodájában. A tanuk azt sem
■ tudták, hogy kit akarnak leleplezni, 

csupán arról értesültek, hogy Nagy 
Samu irodájában lelepleznek valakit.

Takó este 6 órakor eljött az iro
■ dába, ismertette az ügyet, majd ki­

jelentette, hogy neki nagy összeköt­
tetései vannak és elintézi, hogy ked-

\ vező ir nyban haladjon tovább a 
dolog

Akkor megbeszéltük, hogy nincs 
más mód, mint le kell leplezni 
Takót. Nagy Samu ennek eleinte 
ellene volt, mire én azt mondtam, 
hogy felmegyek az igazságügy mi­
niszterhez is és neki is elmondom 
az esetet. Végre is Nagy Samu bele­
egyezett Takó leleplezésébe.

Elmondja ezután, hogy Takó ak­
kor már megelégedett volna négy 
millióval is. Ő magával hozta a 
pénzt, majd részletesen ismerteti,

Húsvéti különlegességek nagyválasztékbanSTÜHMER
Mészárosné kihal gatása után ál­

talános érdek ődés közepeit az ügy 
egyik legérdekesebb tanúját, Sz. 
Nagy Samu dr ügyvédet szó itja be 
az elnök. Ekkor már a teremben 
ember-ember háán szorong, az aj­
tónál mozdulni sem lehet a sok ér 
deklötől. Itt ugyanis mindenki Nagy 
Samu vallomására kiváncsi.

Annál nagyobb izgatottságot vált 
ki a hallgatóság soraiban, mikor 
Nagy Samu dr a perrendtartás 206. 
szakaszának 11. bekezdésére való 
hivatkozással megtagadja a vallo­
mástételt. Kijelenti, hogy ebben az 
ügyben ő csak, mint ügyvéd járt el 
és igy kötelezi az ügyvédi titoktar­
tás. Csak abban az esetben hajlandó 
vallomást tenni, ha erre ügyfele, 
Mészáro . János megadja a felhatal­
mazást.

Mészáros János erre kijelenti, hogy 
nem adja meg a fe mentést.

Gergits Károly ügyészségi elnök: 
Itt szóba sem jöhet az ügyvédi ti­
toktartás. Kéri, hogy Nagy Samut 
kötelezzék a vallomástéte re. Ugyan 
ezt a kérést terjeszti elő dr Fényes is.

A biróság vallomástételre

Mivel ennek a felfolyamodásnak fel­
függesztő hatása van, a bíróság is­
mét tanácskozásra vonul vissza, 
majd Hhirdeti a haiározatot, mely 
szerint e fogadja Nagy Samu fel- 
fo yamodását és a tárgyalást délután 
3 óráig felfüggeszti

Sz. Nagy Samu dr vallomása
Délután három órakor még a 

délelőttinél is nagyobb érdekődés 
mellett nyitotta meg a tárgyalást 
Jeney tanácselnök. Gergits Károly 
ügyészségi elnök kéri, hogy mivel 
az az alap, melyen Nagy Samu fel­
folyamodását elfogadták, nem áll 
meg, Nagy Samut kötelezzék arra, 
hogy nyomban vallomást tegyen.

A bíróság hosszabb tanácskozás 
után kihirdeti a határozatot, melyben 
helyt adva az ügyész érveinek, el-

Felhívjuk fi gyeimét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra

cacao, csokoládé, bonbon
Ferenc József ut 69. 
A megyeházzal szemben. 

. .. ...... ......... . . ....■■■■isiwr in ■

kötelezi Nagy Samut
A bíróság erre tanácskozásra vo­

nul vissza, majd Jeney tanácselnök 
kihirdeti a határozatot, mely szerint 
a törvényszék val omástételre köte­
lezi Nagy Samut.

Nagy Samu erre felfolyamodást 
jelent be a királyi táblához.

4 5 6
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Tako:

I 
rendeli Nagy Samu kihallgatását | 
Az elnök maga elé szólítja Nagy

*

1927 április 9.

Elnök: Hogy Takó pénzt kért, az 
nem tartozik a végrendelet ügyé­
hez.

Az elnök kérdéseire elmondja 
ezután a lanu, hogy ötöle, mint sze­
mélytől, Takó nem kért pénzt, ellen­
ben Mészároséktól követelt az ő 
utján húsz-, tiz-, illetőleg négymillió 
koronát. Takó azt mondotta, hogy 
az ügyészség részére kell a pénz, 
ő azonban tudta, hogy ez nem igaz. 
A dolgot azonnal közölte Mészáro­
sékkal. Közben Takó több ízben 
kérdezte, hogy mi van a pénzzel, 
azonban ö mindig kitérő választ 
adott. Mészáros azt mondta, hogy 
ő nem ad pénzt, ellenben ezt az 
embert, már mint Takót, le kell lep- 

1 lezni, mert ez az egész világon elis­
mert jóhirü magyar bírósággal szem­
ben is erkölcsi kötelesség

Takó Ferenc leleplezése

Samut.
— Figyelmeztetem — mondja 

hogy ebbe az ügybe semmi más | 
dolgot belekeverni nem lehet. Perben 
nem áll Takó Ferenccel?

Tanú: Nem 1
Elnök: Hát haragban?
Tanú : Haragban sem vagyok I 
Elnök: Milyen viszonyban volt ön

Tanú : Régen jó barátok voltunk I 
Elnök : Meddig tartott ez a vi 

szonv?
Tanú: Egész az eset kipattanásáig. 

Látszólag. .
Elnök: A végrendelethamisitás 

ügyében beszélt Ön Takóvai ?
Tanú: Erről nem nyilatkozom. Az 

ügyvédi titoktartás köt.

Elmondja a tanú azt is, hogy 
1926 április i-én a törvényszék 
folyosóján Takó megfogta öt és azt 
mondotta, hogy abból nagy baj lesz, 
ha Mészárosék nem adnak pénzt. 
Erre én azt mondtam — folytatja —, 
hogy lemondok a Meszátosék kép i 
viseletéről, csak hagyjanak ki engem i 
az egész dologból Kijelenti továbbá, | 
hogy ö csak alkalmas helyiség hiányá­
ban engedte át az irodáját a lelep­
lezés céljára. Ezt is azzal a feltétellel 
tette, hogy ő nem lesz bent.

Elnök: ön fényképeztette le a 
megvesztegetésre szánt bankjegyeket 
és miért ?

Tanú : Kötelességem volt jó taná­
csot adni az ügyfeleimnek, hogyha 
egy ilyen nagy dologba fogtak, akkor 
legalább kétségtelen bizonyítékok 
alapján leplezhessék le Takót El 
mondja a tanú azt is, hogy felirta a 
milliósok számait és erről egy jegy­
zéket készített. A tanukat Mészáros 
hozta és nem ő. A tanuk nem tud­
ták, hogy kit fognak leleplezni, ő 
csak Benkővel közölte, hogy kiről 
van szó Elmondja ezután, hogy a 
tanukat miképp bujtatták el a lefüg­
gönyözött ajtó mögé. Mikor Takó 
megérkezett az irodába, ő kiment az 
előszobába és csak kétszer, vagy 
háromszor ment be oda egy pár 
pillanatra. Hogy mit beszélt Takó 
Mészárosékkal, azt nem hallotta, 
csak látta, hogy az iratokból ma­
gyaráz.

Mikor Takó elment, akkor
szároséktól megkérdeztem — foly­
tatja vallomását Nagy Samu —, 
hogy átadták e a pénzt, mire ezek 
azt felelték, hogy igen. Ekkor elő­
jöttek az elbuj'atott tanuk is és 
mondhatom, hogy mindenki frappi- 
rozva volt és mindenki • rosszul 
érezte magát. Azt mondották, hogy 
ilyet még nem láttak. Ezután hosz- 
szabb megbeszélés keletkezett, hogy 
mit csináljanak Takóvai. Az a vé­
lemény alakult ki, hogy nem lehet 
futni hagyni, mert akkor ezek a 
tanuk is, mint aktiv megvesztegetők 
szerepelnek az ügyben és őket csuk 
ják be Takó helyett. Megegyeztek 
azonban abban, hogy pár napig

Mé'

ellenük for-

Bagdi ügy 
kerül“

Rendkívül izgalmas szembesítés Takó 
és Nagy Samu között

Mielőtt megesketnék Nagy Samut, 
az elnök Takó Ferencet szólítja

A két váltó is nála van
Nagy Samunál.

Nagy Samu : Nem igaz !

Fényes Jenő vitatkozik
Az izgalmas szembesítés után 

Fényes azt kérdi a tanútól:
— Milyen célból történt az Önök 

részéről a leleplezés ?
Nagy Samu : Miféle Önök ? Az 

én részemről semmi se történt. Ez 
ellen tiltakozom !

Fényes: Hát nem az Önök részé­
ről történt ?

Nagy Samu : Nem
Elnök: Ne tessék itt vitatkozni.
Ezekután Nagy Samu dr vallomá­

sára leteszi az esküt, ami ellen Fé­
nyes semmiségi panaszt jelent be.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉL

Tavaszi 
cipő-újdonságok 

megérkeztek! 
Neumann Miksa, Piac-utca 41

várnak, nehogy Takó 
dithassa az ügyet.
„Vigyázz, mert a 

az okleveledbe
Az elnök ezután arravonatkozólag

intéz kérdést Nagy Samuhoz, hogy 
Takó kért-e tőle pénzt kölcsön.

Tanú: Erre a kérdésre nem 
laszolok.

Elnök: Tessék válaszolni I
A tanú erre elmondja, hogy 

ízben hárman Írtak alá váltót 
kónak, más kölcsönről 
sohasem volt szó.

Elnök: Igaz-e, hogy a megvesz- ■ 
tegetéskor ön azt mondta Takónak, I 
hogy ez a pénz az a négy millió, ; 
amit kölcsön kértél.

Tanú: Ez nem igaz!
Felolvassák ezután Nagy Samunak | 

a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, ' 
amely egyes részleteiben eltér a 
jelenlegitől. Az eltérésekre nézve 
Nagy Samu azt jegyzi meg :

— Ha a vizsgálóbírónál azt mond­
tam, hogy úgy van, akkor úgy is van.

Ennek kapcsán megemlíti, hogy 
j Takó egyizben azt mondotta neki, 
I hogy „vigyázz magadra, mert a 
j Bagdi-ügy az okleveledbe kerül.“ Ez 
I a kijelentés rendkívül lesújtó ha­

tással volt rá.

Ja igaz! — mondja Fényes 
Jenő

Ezután az elnök felmutatja azo 
kát a jegyzékeket, leveleket, melye­
ket a Nagy Samunál tartott ház- 

j kutatás alkalmával találtak meg. ;
■ Felolvasnak egy levelet, melyben 

Nagy Samu azt Írja Takónak, hogy 
az illető nem tudta megszerezni a 
szükségeseket, de később bejön

i Debrecenbe. Ez a levél kétségtelenül 
i arra vonatkozik, hogy Mészáros ak 
1 kor még nem tudta megszerezni 
j azt a pénzt, amit Takó kért tőle.

Ügyész: Azt mondja Takó, hogy 
a négy millió kölcsön volt és ennek 
váltóját át is adta önnek.

j Tanú: Soha sem adott váltót.
Fényes: A leleplezés napján Ön 

I telefonozott Takóért, hogy jöjjön 
már ?

Tana: Tak nak nem is volt te-
■ ! lefonja.

' Fényes: De önnek volt.
• lanu : Mit ér ez akkor, ha neki 

nem volt ?
Fényes: Ja igaz ! (Óriási derültség.)
Gergits Károly kéri ezután a tanú 

megesketését, amit azonban Fényes 
ellenez Azt mondja, hogy Nagy 
Samu bujtotta fel a tanukat.

Elnök: Kérem, ne tessék ilyen 
kifejezéseket használni.

A biróság ezután tanácskozásra 
vonul vissza, majd kihirdeti a hatá­
rozatát, mely szerint elrendeli Nagy 
Samu megesketését.

vá-

egy
Ta- 

azonban

maga elé.
— Takó Ferenc, van-e valami ké­

rése ?
Takó : Nincs 1 Mit kérdezhetnék 

én ebben az ügyben füle ?
Nagy Samu erre szemébe mondja 

Takónak, hogy pénzt kért tőle.
Takó: Nem igaz!
Nagy Samu: De igaz! Egyizben 

húsz, azután tiz milliót kért.
Takó: Nem igaz!
Nagy Samu: Igaz 1
Az elnök felszólítására Nagy Samu 

szemébe mondja Takónak azt is, 
h°gy egyizben azt mondta neki, hogy 
pénzzel meg lehet fordítani az ügyet. 

Takó: Nem igaz.
Nagy Samu : Igenis igaz 1

A négy tanú vallomása, akik jelen voltak 
Takó leleplezésén

Következik Bardócz András ny. Takó kérését, akkor Takó olyan ha 
detektivfelügyelő kihallgatása. El- j mis vallomásokat vesz jegyzőkönyvbe, 

- amely Nagy Samunak diplomájába
kerülhet. Ezért határozták el, hogy 
Takót leleplezik A megvesztegetési 
jelenetnél ö is, mint tanú szerepelt s 
az ügynek ezt a részét épp úgy 
adja elő, mint a többi tanuk.

A következő tanú vitéz Deák Lajos 
államvasuti gépészmérnök, aki szin­
tén jelen volt Takó leleplezésénél 
Nagy Samu irodájában. Elmondja, 
hogy öt Nagy Samu kérte fel, hogy 
jelen legyen az irodában nála leját­
szódó jelenetnél. Ö sem tudta elő­
zőleg azt, hogy Nagy Samu irodá­
jában Takót akarják leleplezni. Vi­
lágosan emlékszik arra, hogy Takó 
azt mondotta Mészárosoknak, hogy 

pénz az ügyészség részére kell.

Azok a bizonyos szerelmi 
ajánlatok

A leleplezési jelenet tanúinak ki­
hallgatása után védő kéri Eszenyi- 
Istvánná kihallgatását arranézve, hogy 
Takóné többizben panaszkodott Nagy 
Samura, aki állandóan szerelmi aján­
latokkal üldözte, ugyannyira, hogy 
nem tudott tőle szabadulni, továbbá 
kéri Bencze Mihály, Maizner János 
és Nagy Imre hírlapírók tanukénti 
kihallgatását, mint akiknek Takóné 
szintén panaszkodott férje szökése 
után, hogy Nagy Samu üldözte őt 
szerelmével és emiatt történt az egész 
leleplezés. Ügyész ellenzi a tanuk 
megidézését, annál is inkább, mert 
mint mondja : „Mi nem arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy Nagy Samu miért 
leplezte le Takót, hanem arra, hogy 
követett-e el bűntettet Takó vagy 
sem ?“

A biróság elutasítja a védő kéré­
sét, mire semmiségi okot jelent be, 
amit a törvényszék tudomásul vesz.

mondja, hogy őt Mészáros kérte fel, ■■ i 
hogy jelen legyen a leleplezésnél, , 
azt azonban nem mondta meg, hogy 
kiről van szó. Amikor azután Nagy i 
Samu irodájában megjelent Takó ; 
Ferenc, ő rendkívül meglepődött. ; 
Elmondja azt is, hogy Takó hossza­
sabban referált az ügyről, majd 
Mészárosáé a ridiküljéből elővett 
négy egy millióst és az előzetes 
költségekre átadta Takó Ferencnek, 
aki zsebre tette a pénzt és eltávo­
zott. Takó távozása után a jelen­
lé :ő tanuk megbeszélést folytattak, 
hogy azonnal feljelentsék e Takót. 
Ö nem tudott várni és másnap reg­
gel megtette a fe jelentést

A tanú a vizsga óbiróságnál már i 
esküt tett és erre való hivatkozással ; 
megerősíti vallomását.

hathy Kálmán ny. főmérnök Bar- 
dócz vallomásával teljesen megegye­
zően adja elő a megvesztegetés le­
folyását.
Takó vagy laikus, vagy na­
gyon is jártás ilyen ügyekben

Majd Gergits Kálmán ügyészségi ■ 
- elnök kérdésére kijelenti, hogy a I 

megvesztegetésnél Takó úgy visel­
kedett, mint aki vagy nagyon laikus, 
vagy nagyon is biztos a dolgában 
és jártas az ilyen ügyekben.

Védő: Mondta-e Nagy Samu, hogy 
„Ferikém vedd fel, ez az a pénz, amit 
kölcsön kértél.“

Tanú : Egy betűt sem szólt. Ezt a 
leghatározottabban állítom.

Benkő Lajos dr ügyvédjelölt azt 
vallja, hogy Nagy Samu több Ízben 
panaszkodott neki Takóra, mert ez 
állandóan pénzért zaklatta őt, Nagy 
Samu nem akart pénzt adni, de 
attól félt, hogy ha nem teljesiti

a

Bagdi Antal fodrászt szólítja ez­
után be az elnök, aki ellen okirat- 
hamisitás miatt folyik eljárás.

Elnök: Ismeri ön Karap Mihályt ?
Tanú: Igen! Két évvel ezelőtt 

fennjártam a törvényszéken Takónál, 
akinek feleségét fésülni szoktam, de 
aznap nem tudtam elmenni s igy 
ő hozzá mentem fel megkérdezni, 
hogy mikor mehetek le fésülni. Ek­
kor láttam először Karap Mihályt. 
Beakartam menni a szobába, amikor 
az ajtóhoz értem, láttam, hogy Takó 
kirúgta őt a szobából.

Egy rendreutatitáa
Elnök: Azóta nem látta Karapot ? 
Tanú: De igen. Egy évre a fenti

Bagdi Antal vallomása
eset után dolgom volt Takónál és 
fennjárva a folyosón láttam Karap 
Ferencet.

Elnök: Karap Ferencet ? Előbb 
Karap Mihályt mondott. Ugylátszik 
mégsem ismeri.

Tana: Ismerem én kérem. A feje 
teteje kopasz, fekete bajusza van. 
Tehát amikor a folyosón vártam, 
hogy bemehessek Takóhoz, látom 
ismét Karap Mihályt és megkérdez 
tem tőle, hogy „na öreg, miért rúgta 
ki tavaly magát Takó ?“ „Hát meg- 
akaitam egy kicsit kenni*, válaszolta 
Karap. Majd előadta, hogy van egy 
kis baja, de most már nem fél. 
mert van egy csonkaszemü ügy­
védje, akinek adott 5 millió koro-
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nát aki elintézi az ügyet. Látott I 
nála egy borítékot, amelyen csak 1 
azt a feliratot látta „szentimrei Nagy 
Samu“. Tekintve, hogy Nagy Samut 
nem ismerem egyenes embernek, 
szóltam az öcsémnek, aki velem volt, 
hogy ügyeljük meg Karapot.

Elnök: Figyelmeztetem, hogy ne 
sértegessen senkit, kijelentéséért 
rcndreutasitom.

Tanú a rendreutasítás után nem 
nier beszélni, mire Fényes noszog 
tatni kezdi, hogy beszéljen tovább.

Tanú: Kis idő múlva a törvény | 
vényszék folyosóján megjelenik Szabó I 
Ágoston és int Karapnak, akivel 
elindultak Öcsémmel utána men­
tünk és láttuk, hogy a Kálvin-téren 
bementek Nagy Samu irodájába, I 
ahonnan azonban egy óra elteltével ■ 
sem jöttek ki. . j

Elnök: Miér! hallgatta magát ki | 
a vizsgálóbíró, ki adta be tanúnak? •

Tanú: Én nem tudom, csak ki- |

Bagdi vallomása
Bagdi Antal megesketését az 

ügyész — arravaló hivatkozással, 
ho<’y bűnvádi eljárás van ellene fo- 
lyamatba, továbbá, hogy vallomása 
kiáltóan valótlan, hiszen két évvel 
ezelőtt úgyszólván reptiben lát meg 
egy embert és azt egy év múlva 
mégis felismeri — ellenzi. Védő nem 
kéri tanú megesketését, mire a bí­
róság indítvány hiányában mellőzi.

Bagdi Károly kihallgatása követ- 
kezett ezután, aki vallomását báty- • 
jáéhoz hasonlóan adja elő. Ügyész I 
ellenzi tanú megesketését, miután , 
bátyja szavait recitálta el, de meg i 
valótlansága mellett bizonyít az is, I 
hogy Nagy Samu soha nem volt , 
Karap Mihály ügyvédje.

Tanú megesketését Szabó Ágos 
ton vallomástétele utánig felfüggeszti 
a biróság.

Szabó Ágoston előadja, hogy Ka­
rapot nem" ismeri, soha életében 
nem látta, valótlan tehát az, mintha 
ö vele bármikor is ment volna Nagy 
Samuhoz. Elnök ezután Karap Mi­
hállyal szembesíti a tanút, aki szin­
tén kijelenti, hogy most látja először 
életében Szabó Ágostont.

Elnök tanúhoz: Van Ön ellen 
valami bűnvádi eljárás folyamatban ?

Tanú: Igen. Bagdi tett ellenem 
feljelentést a végrendeleti ügyből 
kifolyólag.

Védő: Igaz e, ha Bagdi elveszti 
a pert, a végrendelet szerint Ön 
örökli a házat.

Tanú: Egy szó sem igaz belőle, 
én csak annyiban vagyok érdekelve 
a perben, hogy Bagdi feljelentett.

A biróság ezután határozathoza­
talra vonul vissza, hogy Bagdi Ká­
rolyt és Szabó Ágostont megesket- 
tesse e. majd elrendeli mindkét tanú 
megesketését.

Karap Ferenc lényegtelen tanú­
vallomása után az iratok ismerteté­
sére kerül a sor.

LEGJOBB
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hallgattak. Azt biztosan tudom, 
hogy nem a védelem jelentett be.

Elnök: Tud még valaníit a
Karap- ügyre vonatkozólag ?

Tanúi Erre nem tudok, de a 
megvesztegetésről igen, sőt a sze- ( 
relmi ajánlattételről is. ]

Elnök: Ezt nem kérdeztem.

Szembesítés
— Karap Mihály jöjjön ide. Ismeri 

pzt az embert ? — mutat Bagdira 
az elnök.

Karap: Egyszer láttam, amikor 
Takót kerestem a törvényszék fo­
lyosóján. Beszédbe elegyedtünk és 
azt mondta: „Bajban van Takó, se­
gítsünk rajta, hiszen mindannyian 
keresztény emberek vagyunk.“ Meg­
mondta azt is, hogy ő nőifodrász 
és hogy hol van az üzlete. Kért, 
hogy keressem majd fel. Sem az­
előtt, sem azóta nem láttam többet.

kiáltóan valótlan
Ezek során az elnök ismerteti 

vádlott erkölcsi bizonyítványát, a I 
bűnjelként lefoglalt milliósokat, a ; 
házkutatás alkalmával felvett jegyző- | 
könyvet. Felolvassa a bukaresti ; 
magyar köv.iség táviratát, melyben 
Takó letartóztatását tudatták.

A személyi adatait tartalmazó ok­
mány ismertetésekor elnök megkér 
dezi vádlottat, hogy miért nincs be- 

j vezetve a gyergyószentmiklósi járás- 
! bíróságnál eltö tött 3 év Ugyanis 
’ erre az időre esik Takó 8 hónapi 
.' börtönbüntetése. Vádlott megjegyzi, 
i miszerint nem tudta, hogy azt pon- 
; tosan kell kitölteni, nem Kapott ilyen 
j értelmű utasítást felebbvalójátói. A 
5 doktorátusra vonatkozólag ismerteti 
1 elnök a Kolozsvári Tudomány Egye­

tem táviiatát, mely szerint vádlott 
1901 és 1902 ben nem lett ott po­
litikai doktorrá avatva, ismerteti to 
vábbá fenti egyetem újabb táviratát, 

i melyszerint 1903-ban sem avatták 
i fel vádlottat sem jogi, sem állam- 
1 tudományi doktorrá Ugyanis Takó 
í kihallgatása folyamán újabban oda- 
I nyilatkozott, hogy 1903 ban lett fel­

avatva, mire ismét távirati megke­
resés ment a kolozsvári egyetemre

Befejeződött a bizonyítási 
eljárás

Az iratok ismertetése után védő 
— most már talán negyedízben — 
ismételten Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró kihallgatását kéri, ezúttal 
arranézve, hogy a Nagy Samu — 
Bagdi-ügyben ö vezette le az újabb 
nyomozást és hogy a vizsgálat során 
talált e valami szabálytalanságot, 

: amit Takó követett volna el, amikor 
' az ügy még hozzá tartozott Takó

Gál Lajos törvényszéki jegyzőkönyv­
vezető kihallgatását kérte, melysze- 

i rint azt akarta igazolni, hogy a 
I Molnár—Adriáni uzsoraügyben Po- 
> povics szakértő már a bankban Ad- 
i riáni előtt megemlítette, hogy a szak- 
I értői vélemény kedvező Ügyész el­

lenzi az újabb tanuk kihallgatását, 
amit a biróság nem is rendel el. 
Ezzel a három teljes napot igénybe­
vevő monstre bünper összes tanúit 

I kihallgatta a biróság s igy ma már 
i a perbeszédekre fog sor kerülni.

A debreceni református egyházmegye 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától) A 
debreceni református egyházmegye 
pénteken délelőtt tartotta rendes 
közgyűlését a lelkészek s presbiterek 
nagy érdeklődésétől kisérve. A gyű­
lésen

Vargha Lajos esperes és Ku­
lin Imre kúriai biró

elnököllek. A megjelentek soraiban 
ott láttuk Barabás Samu ország­
gyűlési képviselőt, dr Fráter László 
biharmegyei alispánt, dr Mariay 
Barna derecske! főszolgabírót, dr 
Miskolczy Pál kir. közjegyzőt s a 
kálvinista társada om sok más ve 
zéra akját.

A közgyűlést F. Vargha Lajos es 
peres nyitotta meg magasszárnyalásu 
imádsá ga*, majd kegyeletes szavak 
kai perentá la el az egyházmegye 
halottait, köztük özv. Dicsőji József

nét, a nagy kálvinista lelkészelnök 
napokban elhunyt özvegyét. A köz­
gyűlés tagjai meleg ünneplésben ré • 
szesitették gróf Dégenfeld-Schomburg 
József egyházkerületi főgondnokot, 
aki nemrégiben gyógyult fel hosz- 
szantartó betegségéből. Több kisebb, 
főként iskolai ügy letárgyalása után 
a jelenvoltak lelkesedéssel fogadták 

az egyházmegye feliratát, melyben 
kormánytól
az Istenkáromlásnak minősí­
tett bűncselekménnyé való 

kimondását kéri.

A közgyűlést délelőtt 11 óra után 
rekeszte te be F. Vargha Lajos es­
peres. Délben az egyházmegye ve­
zetői a Bika szálloda éttermében 
Dégenfeli főgondnok tiszteletére 
bankettet rendeztek.
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Az amerikai film harca a világuralomért 
Zsidó filmsztárok, mint „nemzeti hősök“ — A nemzeti tár­

sadalom feladata és kötelességei
v.

Cikksorozatunk legu’olsó, befejező 
közleményéhez érve, végre tisztán kel­
lene látnunk a mozistarok személyei 
nek tnajomszeiü körülrajongása tekin 
telében is. A felcsigázott kulturnépek 
ifjúsága, asszonyai és néha férliai is 
nem komoly emberhez méltó módon 
űzik nevetséges rajongásukat egyéb­
ként jelTmíleg és szeli mileg egész 
ismeretlen mozinagyságokkal szemben

Valentino, a „nemzeti hős“
Így pl. New Yorkban Rudolf Va- 

j lentino halálakor valósággal hisztérikus 
dolgok történtek. Először is e zsidót 
egyideig nemzeti hasként tekintették. 
Külön kiadások, rádió állomások és 
mozik vitték hírül halálát és a polgá­
rok ezrei mentek el halottas ágyához. 
A gyászházban meg a direktorok ta- 
uakodtak a fölött, mit kell a nagy

1 tömeggel csinálni. De annak nem volt 
türelme. Berontottak és kézitusára 
mentek a rendőrséggel. Ordilozás, 
kiabálás, taposás, ...valóságos bolondok 
háza. Az amerikai rendőrség a gumi- 
boljit is használta. Lovas rendőrök 
ugrattak elő, de a nép nem mozdult. 
Orvosok és ápolók siettek a színhely 
re, hogy a szerencsétlenül jártakat első 
segélyben részesítsék a közeli üzlet­
helyiségekben, melyek ambuláns kór 
házzá alakultak. Minden'.oru nők ál­
lottak a tömegben. A szakadó esőben 
csontig ázhattak, leöntött macskához 
hasonlítottak. A zápor kivályta a maga 
barázdáit a púder és rúzs felületeken
így dideregtek ott sokan cipővel vagy ! =, 
azt elveszítve, anélkül, hogy végre is | 
elvonulhassanak óránként ötezren a ; 
halottas ágy elé. Férfiak, fiuk, lányok, | 
asszonyok és aggok járultak oda, hogy • 
megcsókolják Rudolf Valentinét utol- j 
jára.

Chaplin, mint casus belli
De vegyük a dolgot mégegyszer 

szemügyre. A zsidó Simsen az egyik 
újságban pl. igy ír Chaplinről: Né­
metország nemzeti hőse egész biztosan

I nem Eins cin tanár. De Thoma Hans 
sem az. Ideálok kb. oly emberek, mint 
Hindenburg és Ludendorff. Legjobb 
esetben pedig Bismark. Ezzel szemben 
az egész többi világnak nemzeti hőse I 
Chaplin Chariile. Ez egyike a fö oka, I 
hogy Németország és a többi világ ! 
hadilábon állnak. Csak akkor majd, i 
ha Chaplin emberi alakja, ha mondom, I 
ez a tragikus clown a mi hősi sza- ' 1 
kállainkat és Hindenburgjainkat cső ' ■*

Szönysflsk,
Horn és Erdélyi cégnél Kossuth-tr^g.
a Csokonai színházzal szemben. - S z olid árak!

daidtos tekimeltel es észrevétlen kéz­
mozdulattal elsöpörte volt, csak akkor 
lesz Németország olyan, hogy mi 
abban élhessünk, lélegzetet vehessünk 
és ismét gondolkodhassunk.. Aki ezt 
a nagy zsonglőrt látja, amikor nevet, 
vagy sir, akkor Hindenburg nagyságát 
többé nem fogja bámulni.., De ha 
ezek a Chaplin féle mozdulatok még 
oly bátortalannak is látszanak, ez igaz­
ságban nem más, mint mindannak a 
földalatti aláaknázása, amit ma tekin­
télynek és hivatali becsületnek tekin­
tenek — e mozdulatok egy egységes 
küzdelem megnyilatkozása a ma tár­
sadalmi berendezkedése ellen. Chap- 
Un tanit arra, hogy ne Vegyünk Sem­
mi/ komolyan, ő a te'íes radikális 
tiszteletlenséget tanítja. Isten áldja öt. 
Forradalmár ö.

Ezért a szép önbeismerésért csak 
hálásak lehetünk.

Végső eredmény
Ezek után mindenki megalkothatja 

magának azt a képet, amely nélkül 
ma már müveit ember nem is lehet 
tárgyilagos nézője, vagy szemlélője a 
mozinak. Sajtó, film, a hatások kiszá­
míthatatlan tárháza teljes harmóniában 
játszák internationalis játékukat. Az 
erős és nemzeti társadalom és nemzett 
államba alom felada a és kötelessége, 

; hogy ez a nagyszabású propaganda 
i eszközt szigorúan ellenőrizne álszer- 
j oezze, életben tartsa és a maga cél 
I jaira kifejlessze.

(Vége.)

I Meinl
rrauneeés 
üficrböC 

0 összeáííiloti j

Debrecen,
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HÍREK
1927 április 9. (Szombat)
Prot.: Erhardt. Kath.: B. Konrád.

A Meteorológia! intézet jelentése:
Időjóslás: Változékony, többnyire csa- 

edékos idő. hösülyedéssel és megélén- 
lő szelekkel.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, déluíán 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Ktllsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
tnán-u. 1.)

Vasárnapi Istentisztcletsh:
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele 
György. Délelőtt 11 órakor dr Révész 
Imre. Délután fél 1 órakor Mezey Béla. 
Délután 5 órakor Márki Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor Baja Mihály. Délután 5 órakor 
vallásos-ünnepély dr Révész Imre.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 óra­
kor imádkozik és bibliát olvas Kovács 
Pál- Prédikál Uray Sándor. Délután 2 
órakor Kovács Pál

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc. Délután 5 órakor vallásos­
ünnepély Papp Imre.

Homokkertben délelőtt 10 órakor He­
gedűs Kálmán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán.

Nyilastelepen délután 3 órakor Szakol- 
czay Bertalan.

Csapókertben délután 3 órakor vallásos- 
ünnepely.

Szombat délután 3 órakor a Vagon­
gyárban Uray Sándor.

Nyulas-barakk délután 3 órakor Dóczy 
Antal.

A római katholikus templomban:
A szokott vasárnapi szentmiserend. A 

fél 10 órás mise után Kovács Sándor 
káplán prédikál. Délután fél 4 órakor 
keresztüli ájtatosság.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet f. hó 10-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész 
tartja. Urvacsoraosztás. 13-án szerdán 
délután 5 órakor urvacsorai előkészítő 
istentisztelet 14-én, nagycsütörtökön dél­
után 5 órakor német istentisztelet és 
urvacsoraosztás.
A görögszertartásu római katholikus 

templomban
7 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor 

diákmise 9 órakor katonamise. 10 órakor 
nagymise. Prédikál Orosz Bálint s. lel­
kész. Fél 12 órakor csendesmise. Délután 
3 órakor vecsernye, szentbeszédet mond 
Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

— A Kér. Nemzeti Liga vá 
laszt mányi ültse. Az Egyesült 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osztálya 
hétfőn, április 11-én dé után 6 órai 
kezdettel székházának nagytermében 
(Józsii kir. herceg-u. 16.) választ­
mányi ülést tart, melyre az összes 
választmányi tagok megjelenését kéri 
az Elnökség. Egyben felkéri a veze­
tőség azokat a tagjait, akik tag- 
gyüjtő iveket vettek át, hogy azok­
kal a választmányi ülésen beszá 
mól ni szíveskedjenek.

— Az ÉME választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja április 12 én, 
kedden délután 6 órakor az egye­
sület Kálvin téri helyiségében vá 
lasztmányi ülést tart, amelyre a vá 
lasztmány tagjainak lehetőleg teljes 
számú megjelenését kéri az elnökség.

— Apollóban Üzenet a túl 
világról és Ezüstlepke.

— Brunner István rendőrfel­
ügyelő áthelyezése. A m. kir. bel­
ügyminiszter Brunner István debre 
ceni rendőrfelügyelőt Budapestre he 
lyezte át A nagyképzettségü rendőr­
tiszt egyike volt a debreceni rendőr­
ség legkiválóbb hivatalnokainak s igy 

•eltávozása nagy veszteséget jelent.

— Az ÉME bajtársias össze­
jövetele. Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének debreceni csoportja szom­
baton, április 9-én is megtartja szo­
kásos vacsorautáni bajtársias össze­
jövetelét a Kálvin-téri klubhelyiség­
ben. Az ÉME elnöksége ezúttal is 
felkéri a tagokat, hogy az össze­
jövetelen minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— A Vígszínházban Dagfin!
— Theologiai doktorrá avatás. 

Ma, szombaton 12 órakor avatják 
doktorrá Vasady Lajos kir. tanfel­
ügyelő fiat, Vasady Béla pápai 
theo ogiai akadémiai h. tanárt a Kol­
légium dísztermében.

— A Hangya szövetkezet köz 
gyűlése. A debreceni Hangya azö- 
vetkezet vasárnap délelőtt fél 12 órai 
kezdettel tartja közgyűlését a Kossuth 
utca 70 szám alatti központi iroda 
jában.

— A debreceni fodrászmeste­
rek táncestélye. A debreceni fod­
rászmesterek április 17-én, husvét 
első napján este 8 órai kezdettel az 
Albert belvárosi nagytermében csa­
ládias jellegű táncestélyt rendeznek. 
Belépődíj 2 pengő vigalmiadóval 
együtt. Zenét a kis Kopasz zenekara 
szolgáltatja.

— Az Ipartestület holnap dél­
után folytatja a közgyűlést. A 
Debreceni Ipartestület — mint köz­
tudomású — az elmúlt vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlést azonban befejezni nem 
lehetett, mert három szakosztályt uj 
jelölésekre utasítottak, s egyben ki­
mondották, hogy a következő vasár 
napon aztán teljesen befejezik az 
ülést. A közgyűlést mely délután 3 
órakor lesz — mint halljuk — nagy 
érdeklődés előzi meg, de ettől el 
tekintve, ezúton is kérünk minden 
ipartestületi tagot, hogy a folytató­
lagos ülésen feltétlen és teljes szám­
ban jelenjenek meg.

— Urániában Bagdadi tolvaj.
— Szobafestést, mázolást leg 

szebb kivitelben, legújabb mintákkal 
felelősség mellett, legszolidabb árban 
készít Mandel, Péteifia 36. Telefon 
14—61. Tisztviselőknek kedvező fel 
tételek.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Sziv-utca 5 — 15. 
Telefon ; 3—56.

Hangya* husuéti híradó
Itt a tavasz, Jön a tavasz, 
Már a Husvét közeleg! 
Fiuk, lányok ablakából . 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 
Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában!

———-----o_------------

A „HANGYA11 összes (uleteiöen 
megkezdődött a nagy húsvéti vásár I 
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé­
tojásokban, nyúl és bárányka csokoládé-figurákban 
Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babákkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek. Feltűnő szolid árak!

Foüzlßtek * cm8»‘!'íá.b,n és Piac~Miklós-utca sarkán* ’ uu*-,clcn ■ Fióküzletek a város minden részében, oooo

— A hadirokkantak, özvegyek 
és árvák 1927. évi április havi 
illetményének kifizetése f. hó 9, 
11, 12, 13, 14 (szombat, hétfő, kedd, 
szerda, csütörtök) napjain d. e. 9 
órától 12-ig fog eszközöltetni. Meg 
bízottak csupán szabályszerű meg­
hatalmazás alapján vehetik fel az 
illetményt. Debrecen sz. kir. város 
Népjóléti Hivatala.

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
U.oáry Sándort, a városi adóhivatal 
szerény és szorgalmas adótiszljét, ki­
nek szelidlelkü feleiége a szülészeti 
klinikán április 6-án hirtelen meg­
halt. Feleségét nagy ré<zvét mellett 
tegnap délután 4 órakor temették el 
a Kossuth ri’cai templomból, ahol a 
Városi Dalárda is resztvett A korán 
árvaságra jutóit újszülött gyermeket 
egyelőre a klinikau gondozzak.

| — Apollóban Üzenet a tul-
! világról és Ezüstiepke.
i — Elmarad az Iparoskör mese 
’ délutánja. Az Iparoskör vigalmi 

bizottsága ezúton hozza az érdek 
i lődők tudomására, hogy a vasár 
í napra tervbevett mesedéiután az Ipar 
• testület közgyűlése miatt — miután 
I a terem el lesz foglalva — elmarad. 
\ A mesedéiután időpontját annak ide- 
i jén lapunkban közölni fogjuk.
! — A Meinl cég 1862-ben ala-
; tűit. A cég áruinak elismerten jó 

minősége a közönség körében mindig 
nagyobb elismerésre talál. Ennek bi 

: zonysága, hogy e cég állandóan ter­
jeszkedik. Amint halljuk, a cég folyó 
évi ápti is 12 én nyitja meg Óbuda,

; Flórián-tér 9 szám alatt, folyó évi 
; április 19-én pedig Vll. István-ut 23. 
, szám alatt uj fióküzletét. Az űz et 
' megnyitása mindkét helyen kávé- és 
■ teapróbafözéssel kapcsolatos, mert a 
’ cég hangzatos reklám helyett árui mi 
I nőiégével akarja a közönséget meg- 
i nyerni.

— Az érelmeszesedés termé­
szetes gyógyítása. Irta: Bucsányi 
Gyula, 11-ik kiadásban most jeleni 
meg és kapható Csáthy Ferenc rt. 
könyvkereskedésében, Piac- utca 8.

— Olvasókörök, kaszinók, ifjú­
sági könyvtárak {elszerelését, anli- 
quarice is, előnyös fizetési feltételek 
kel Antalfy József könyvkereskedés­
ben. Szent Anna és Varga utca tarok 
Telefon 612

I — A Vígszínházban Dagfin !

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába! 
Itt a Husvét cimborám ! 
Rózsavízzé, száz to fással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán1

; A telhetetlen bérkocsi» 
i A Hajduföld tudósi ójó ól. Az el­

múlt napokban egy debreceni uriaiz.
; szonynak kellemetlen összetűzése volt 
i az egyik bérkocsim»), aki nein elége- 
I deli meg az előirt tarifadíjjal A bér- 
1 kocsisok körül egye.ek tudvalevőleg 

a ,,szokásjog*' elvi alapján állanak, 
i különösen az esti órákban, amikor a 
: tarifa szeriati

l pengő 50 fillér helyett 2 
pengőre reflektálnak

így történt ez a szóban forgó esetben 
ir, amikor a kocsis durva szitkozódá 
sokkal illusztrálva jogtalan íelháboro 
dósát, még a kapu alá is követte a 
kocsiból leszálló uriasszonyt és való­
sággal inzultáha, mivel nem volt haj-

i landó borravalót adni. Az inzuhált
■ hölgy a bérkocsis ellen feljelentést tett 
> a rendőrségen, aminek minden való
i szinüség szerint meglesz az a kedvező 
í következménye, hogy a taxaméterrel 
' nem ösmerős debreceni fiakeresek kis— 
; sé leszállítják túlságosan felcsigázott 
| igényeiket.

I ~ ~
i - Rád ó-müsor Április 9. Szombat. 

Budapest Délelőtt 9 30, 12 és délután 3- 
Hírek, közgazdaság. 11: Hires énekesek 
lemezei és táncszámok. 1: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 4: Ifjúsági előadás.

j Teöreökné, Arányi Mária : Mondák Mária
■ Terézia korából. 4.30: Időjárás Utána:

Az Operaház tagjaiból alakult kamara­
zenekar hangversenye. 1. Auber: A portiéi 
néma, megnyitó. 2. Huszka : Aranyvirág, 
ábránd. 3. Mieschendorff: Lábujjtánc. 4. 
Kacsóh : János vitéz, megnyitó. 5. Haen 
del: Serenata. (Vig zene.) Komor Vilmos 
átdolgozásában. 6. Strauss: Déli rózsák, 
keringő. 5.45: Kontz Endre dr miniszteri 
osztálytanácsos előadása A közlekedési 
eszközök fejlődésének története. 6.30: 
Népszinmü-est. 1. Leánykérő. Népszínmű 

i egy felvonásban, dalokkal. 2 Aliért is 
szeretem a magyar nótát ? (Bodán Margit.)
3. Pataki diák. Népies vígjáték egy fel­
vonásban, dalokkal. Irta: Somlay Károly. 
A zenét Kurina Sírni cigányzenekara szol- 

. gáltatja. 9: A Magyar Rádió Újság fél­
órája. 9'30: Hírek, közlemények és lóver- 

: senyeredmények. Utána: Pertis Jenő ci- 
: gányzenekarának hangversenye. 11—12: 
1 Benedek Bolumbia Withe Band.
I KÜLFÖLD. Bécs (517 2 és 577.) Dél- 
i előtt 11 és délután 4.15 Zene. 7.30: 
; Dalok. 8.30: Brüderlein fein. Fali Leó 
I daljátéka Utána Jazzband. Berlin (584 és 
i 566.) Délután 5: Zene. 10.30: Kabaré. 
I Boroszló (322.6.) Délután 4 30: Zene.

8.25: Robert Koppel-est, operettrészletek, 
í 10.15: Jazzband Majna-Frankfurt (428.6). 
i Délután 4.30: Operarészletek. 8.15 :
■ Brahms-emlékünnep. Prága (3489). Dél- 
I után 4.30: Zene. 7 : Faust. Gounod ope­

rája Róma (443) Délután 5.15: Kamara 
zene. 9: Színházi előadás. London (361.4) 
Délután 8.45. Kabaré. 10.30: Edward 
Geraan-est’ 11.30: Jazzband.

— Tőből leszakította karját a 
gép. Nagy Imre 23 éves fiatalem 
bér, az Auguszta-szanatórium mosó­
mesterének balkarját munkaközben 
a centrifugális-gép elkapta és tőből 
leszakította. A súlyosan sérült Na 
gyot első segély után azonnal át­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol gondos ápolás alá vették.

— Urániában Bagdadi tolvaj.
— Elbe linoleum és borostyán­

lakkok, pad'ólakkok, parkeitfényesité» 
minden szinben legolcsóbban besze­
rezhetők Neumann Nándor festékké- 
reakedéiében, Csapó-ulca 8.

— Magyar lányok hozománya.
T. Ká manchelyi Irén szakácskönyve. 
K«phatóa Hejduföld könyvosztáiyábau

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szeozáci » könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályábau

Minden háztartásban nélkülözhetetlen | 
és feltétlenül elhelyezhető

tömegcikk |
bevezetésére az ország minden váró- < 
Sába i vezérképviseleteket állítunk fel. * 
Biztos megélhetés, nagy haszon. Aján­
latokat „Nagy jövedelem“ jeligére

■ Rudolf Mosse hirdetőirodába, Budapest, 
IV., Váci-utca 18. kérünk.
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A Csokonai-szinház műsora : ■ ,
Az előadások este 8 órakor kezdődnek I 

Szombat este, Nem nősülök! Bérlet- 
szünet •

Vasárnap délután fél 4 órakor, Kiss és 
Kis Tímár 11a felléptével. Mérsékelt árak i

Vasárnap este 8 órakor, Jedermann, | 
Világhírű mysterium 2 részben, zenekisé- ' 
réttel. Bérletszünet.

Hétfő,'A) bérlet Jedermann.
Kedd. B) bérlet Jedermann 
Szerda, C) bérlet. Jedermann 
Csütörtök, D) bérlet Jedermann. 
Pénteken, Nincs előadás.

Mozgószinhózak közleményei: ■ 
Szómba'—«í>átn-p 1

Apollo
Két attrakció egv előadásban ; üre 

net a túlvilágról, 8 fejezetben. Be- 
la<co, a hírneve« amerikai írónak me­
leg szívvel megírt regénye filmen, 
amely szerint a ipiritizmu« tanításából 
akár hivő valaki, aká<# nem, annyit 
vc«z át, amennyit elogadhat. Két szó 
v il jellemezhető, hogy : a lélek filmje, 
Mindezen eszméket egy bájos, finom 
történet keretében mondja el. E meg­
futó é« megrázó szépségű filmet meg­
előzi az Ezüstlepke, egy táncosnő 
karrierje 6 fejezetben, amelyben a fő 
szerepet a legszebb filmsztár Olive 
Borden személyesíti. Ezen igen érde­
kes műsor a fővárosban a legnagyobb 
érdeklődést keltette.

Vígszínház
Daglin, filmregény 10 fejezetben. 

Világattrakc'ó, amelyet Joe May ren­
dezett, A főszereplők Paul Wegener, 
a német filmművészet büszkesége, to­
vábbá Marcella Albani és Paul Rich 
ter. Mindenekelőtt meg kell jegyez 
nünk, hogy egy kiállításban, tartalom­
ban és rendezésben egyaránt tökéle­
tes filmet mutatunk be. Wegener, 
mint Sabi bey korlátlanul irányítja az 
összes szereplőket ebben a lélekzet 
fojtóan érdekes Jsépben, amelyben 
Kelet izzó szenvedélye és fojtó buja 
légköre a müliő. A főváros legnagyobb 
mozgószinházalban zsúfolt házak előtt 
játszották e műsort. Megelőzi Samuba 
aviatikus lett, bohózat.

Szombattól az Utániéban: A bagdadi 
tolvaj, Douglas Fairbanks legnagyobb 
szerepében. Ehhez a filmhez nem kell 
kommentár, amennyiben az az eddiigi 
kalandorfilmeknek a legszebbike.

Hétfőtől az előadások 7 és 9 
■órakor kezdődnek.

Meteorban
Vasárnap :

„A HAZUGSÁG VÁRA.“ La 
geríöf Selmának .Császár" cimü re 
génye filmre feldolgozva, 7 felvonás­
ban. És a kisérő film. Előadások 3— 
5 —7 és 9 órakor.

a TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
BtH.pe.i9 8\ B-tlio 123 25. Newyotk 

5:9 87, Lordon 25 5.37, P.ii. 2 » 36.—. 
Milí.ó 2 C3„ p,éga 15 39.5 Belgrad 9 13.5, 
Sif fia 3 75 Bakaiéit 3 15, Var.') 7.95. 
Béc* 73 12.50. HoL.ndia 2'8 05, Biü.fzel 
72.25

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 79—27.95, belga 79 50- 

79 80 c.eh korona 16 92 — 17 —, d*n korona 
152 55-153.20, dinár 100>—10.18 dollár 
57^.00 574 4), fi.ncia fánk 22.55—22,85 
hol «ndi forint 228,^5—229 65, lengyel x^oty 
61 3 >—64 85 lei 3 45 -3 6 ) leva 3 70 - 4,10. 
lira 27 75—28,35, német máik« 13569— 
>36,10, osztrák schilling 8 31—80,65, nor­
vég korona 148,30 — 149,9 ), svájci frank 
liU.Oö—H0,4j, svéd korona 153.15-15380*

Gabonatőzsde
A készarupiacon a 76 kg or ti«zaviléki bú­

zát 33 40 -34.—, az . gysb sváimaz<1«u búzát 
32. U - 33 20. a rozsot 46 69—26 8) pen­
gővel jegyezték budspxti paritásban.

A liszt és ör’eméaypiaeon n malmok 25 7) 
pengőt duplanullás listtalapoo arásiiiották 
I szféráikat.

a iiifitui in itiiiui am uumnii iiihü

Nyllttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi- 
aek festését és alkalmi női és férf 
■ruhák vegytisziitását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
'festő és tisztító mfiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30 ) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

 Debrecen.
K rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

A teraaéaycikkek piacit a 'egtőbb cikknél 
csak névleges arak kerültek fslatiara. A tea- 

| gerit bud-pe>ti paritásban 20 z0 —20 4 1, a 
zabot minőség szerint 22 2’.4 \ • takar* 
mány&rpát 22.59 • 23 70 pengővel jegyeitek .

Állatvásár
A sert:svás*ron vontatott volt az Irányzat 

Á ak : zsiraertéa öreg la 17) —1.7'6, lla 
148—1 52, fiatal nehéz 1 84—1.88. közepes 
1.76—18 1, kőn yű 1.36 —1.44, szedett kö­
zepes 1 64—’.68 ingd husiMtés 1.52—1 76 
Szalonná. félsertés 1 92 —2 16 sózott azt 
Ionná 1.89 lehúzott hús 2,08—2,z4, zsír 
2 - 7.04 prugő k< ként.MJk w Aagyar ember csak magyar la* 

put olwhat — Kávébázbea, 
borbélynál ujságárustui kóveleite "a 
HAJDUFOLD-etlI!

I Bárki* ingyen kap I
| HUSVÉT VASÁRNAPIG vásárlási kötelezettség
? nólkiil now nnhár Ipcrfinnmahh há r mi f A I pnélkül egy pohár legfinomabb bármiféle

LIKŐRT
annak a bizonyítására, hogy a LEGFINOMABB
LiKŐRÖKET LEGOLCSÓBB ÁRBAN árusítja a

S z 11 á % ys a g i szeszkereskedés
detail elsdási osztálya, Csapó utca 7.

Rpc7Í^r PC návid vaskereskedés 
vu U d V 1VI a Kossuth- szobor mellett.

VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK.
Nagy választék. Olcsó árak.

Elhatároztuk!!
A nehéz viszonyokra való 
a húsvéti vásár keretében 

olcsó cikkeinket hozzuk
Férfi gummi kabát
Férfi öltöny ....
Férfi tavaszi kabát strapára .
Divat tavaszi kabát
Sötétkék öltöny
Vipkord felöltő
Fiú öltöny melénnyel, rövid vagy 

hosszú nadrággal . . .
Gyermekruha ....
Divat nadrág...............................
Munkanadrág...............................
Lengyel-nadrág ....
Egész finom öltönyökben, rövid és 
bőrkabátokban nagy választék áll nb. vevőink 

rendelkezésére.

tekintettel, hogy 
az alant közölt 
forgalomba:

pengő18
40
32
40
52
64

32
16
14
6

20
hosszú

„HAJDÚSÁGI"
férfiruhaáruház

Piac-utca 67. Vármegyeházzal szemben.

1106 — 1927. .iám.

Untról hirólMHimil.
A Nsgyléta Egyesült Takatékpénz- 

tár és Bsnc rt. végrehajlatónak Bo- 
dácska Gábor és neje Muhucz Juliánná 
nagylétai lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyben a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár« 
verést 5296 P tőkekövetelés es járu­
lékai behajtása végett a debreceni kir. 
járúsbiróság területén lévő Nagyiéta 
községben fekvő s a nagylétai 3258. 
sz. tkvi betétben A, 1 I—3 «orsz. 
8920, 8921. é. 8922 hrsz, a. felvett 
Sasvölgyben lavő ház. udvar és rétből 
álló 3 hold 798 O-öl területű ingat­
lanra 4136 P kikiáltási árban elren­
deli.

Az árverést 1927 május hó 10. 
napján d e. 9 órakor Nagyiéta 
községházánál fogják megtartani

Az árverés ala kerülő ingatlan a 
kikiáltási át felénél alacsonyabb áron 
nem adható el,

A: árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-á 
készpénzben vagy az 1881. évi LX 
t.-c. 42. § ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bitói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az ár­
verési feltételeket aláírni.

(1881 : LX. t.c. 147., 150, 140.
§§ 1908 : XL. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. (1909 : XL. 
t. c. 21.§.)

Debrecen, 1927. évi március hó 29. 
napján.

Koós s. k.
kir. jbirósági alelöök.

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 20-80 pengős résiletre, Kerékpár- 
aMratrésaekot nagybani gyári Arban, Ár­
jegyzék 500 képpel ingyen, Külső gammi 
5‘80, b Isö 2' 10-től feljebb, Láng Jakab 
és Fim kerékpár ég gumtuagy kereskedők, 
Budapest, Vili, kér., József kőrút 41, rí,

MATHIS
BÉRÁUTÓVALLALAT 

kényelmes uí gépek 
helybeni és vidéki utakra.

TELEFON: 15-77.

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Ménékelt árak, figyelmes HssolgéUs j 
központi fűtés, lift, meleg visasolgélta I 
tás, modern és kényelmet nyújtó bem- I 
deita. A nyugati pályaudvar közelében |



1927 április 9.

r-t

NMBUrow

Oltott és darabos ITICSZ 
cement, kavics, gipsz, stukatornád, 
fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint 

száraz tűzifa 
és I. o. külföldi.

porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezhető: 
B A BTM A tűzifa, szén és épit- D AK I nA kezési anyagtelepén 

DebrBCBD, Ispotály u. 3/b. Tel. 7 85.

PADLÓL1KKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók s i EtitN festék­
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

B i k a - s z á 11 ó

Szülők 
figyelmébe!

Gyermek cipők rendkívül
olcsó árban érkeztek

Turul Cipőgyár
rt. debreceni fiókjába.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni

DEBRECEN,
Piac- és Szent Anna-utca sarok.

NyomCM, . Newutl ftp* UpB.toU. ayoindtltban D.^ Ifwaao 59|- KM|.. Ka.,,, éa t,.pU.i«Ul.l.

Saját készítésű 

férfiruhák 
kaphatók

SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.

rel. pispill iiliim. RiiMloMü Jiwhi.
MEGHÍVÓ

A Nagykereki Gazdák Malom 
Szövetkezete évi rendes közgyű­
lését folyó április hé 23 án, hatá­
rozatképtelenség esetén április 30 an 
d. e. 10 órakor tartja a községháza 
tauécsteimében, melyre a tagok tisz­
telettel mghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Múlt évi zárszámadás és mérleg 

megállapítása.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése.
3. Ez évi felesleg felosztása feletti 

határozat,
4. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság újjáalakítása.
5. Inditványk, melyek a gyűlés előtl 

8 nappal beadatnak.
’ Nagykereki, 1927 ápril 6.

Az Igazgatóság.

Vasalók
edények

és mindenféle
háztartási cikkek

legolcsóbban

Kovács
Gyula

vasüzletében,
melletti sarkon

aprohirdetesek

2

LAKÁS
UDVARI négy világo» pinceszobát 

keres kamaraval együtt gyermek 
felen házarpár l-re vagy 15 re. 
Ajánlatot a kiadóba „Lakás* jel­
igére kérek. 671

UTCAI emeleti szoba bútorral 
vagy nélküle kiadó. Szent Anna- 
utca 31 672

HÁROMSZOBÁS lakás májú» l-re 
kiadó. Szent Anna-u'ca 50. 676

UTCAI bútorozott szoba kiadó,
Ké ses-u’ca 8. 675

KIADÓ hülönbejáralu u'cai butoro 
zott szoba. Péteifia utca 60 678

ÁTADÓ kétszobás lakár. Baros-u'ca
20, 3-ik aj'ó. 679

Kiadó lakások:
Füvészkert utca 14 a’att hárotn- 
szobá', fürdőszobás elsé'emsleti la­
kás. Alkalmas iroda részére it. 
Vágóbidi villamosnál háromszobás. 
Jerikó-Ulca 45. alatt nyári lakás. 
DIENES, Füvésrkert u'ca 16 8

AJÁNLAT
K IRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 

aromas, zamatos, a Vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

SZALMA- és selyemkalapok eredeti 
modellek után legszebbek, legolcsób 
bak Matta Annánál, Csemete utca 
10 267

Ili hiiTÓt és rozsot veszek, UJ UUZdl nagyobb előleget, 
adok. Rév! terménykereskedő, 
Nyugoti-utca 2. Telefon 13—61..

IRODÁBA menne gépírást és gyors 
írást tanulni II. polgárit végzett 18 
éves leány, későbbi rendes alkal­
mazás reményében. Cím a kiadó­
hivatalban. 665

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja 
vit Szabó műszerész, Varga utca 9 
Kerékpár kölcsönzés. 670

HEVESBEN 210 tr. hold szántó, 
70 m. hold szőllőbirtok tulajdonos­
tól bérbeadó, esetleg kevesebb is. 
Értekezni lehet Molnár Lukác , 
Kossuth-u'ca 2 Közvetítők kizárva.

677
GÄRTNER zongorahangoló Sz®" 

chenyi u ca 15, Telefon szám ’• 
4-22. 684

ELADÁS
ZAMATOS házibor literenként ismét 

kapható mindennap. Poroszlay ut 
53. 667

ELADÓ üveges ajtók, spalettajtó. 
zsaluk és vassínek. Simonyi ut 3, 

618 
ELADÓ 2 drb nagy fonix pálma és 

leanderek, Simonyi ut 3. 619

8 NAPOS alkalmi vá-ár női , férfi­
éi gyermek-, valamint luxus cipők­
ben. Makói Magyatáruház, Szé­
chenyi nfCa 44. 669

ELÖSZOBAFAL, könyvpolc, kártya­
asztal lehajlitható, Wertheim vas 
kazetta, asztalágy, ásványgyüjlemény. 
mosóteknő eladó. Poroszlay ut 53 

666 
PRÓBABABA. szőnyegszövéshez 

villa és ráma eladó. Nagy, Batthyány­
ié» 18_________ • 680

ZAMATOS házibor ismét kapható 
literenként mindennap. PorosrUy 
ut 53. 68Z

NYIRMIHÁLYDI községben 4 év 
óta egyedül alió borbélyüzletemet 
lakással együtt, 100 pengőért azon­
nal eladom. Grün fodrász. 685

FATELEP, épülelfa vagy tűzifa és 
épitésiaoyag kereskedés céljaira ol­
csón, kedvező fel ételekkel, azonnal 
átadó Weinberger fa'elep Debre­
cen, Böszörményi ut 2/b. 686

Legforgalmasabb 
helyeken '„Ti “ulg 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STElNER-iroda
PIAC-UTCA 19, II ESElET.
Ugyanott jókarban levő zsakett öl­
töny magasabb alaknak olcsón eladó.

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
1927 április 30-tól május 9-ig

50°|o utazási kedvezmény 
az összes belföldi vasutakon és hajókon. 

Vásárigazolványok kaphatók 
és felvilágsitást nyújtanak a 

Vásáriroda:
Budapest V., Alkotmány u 8.

Valamint Debrecenben: 
Kereskedelmi és Iparkamara, 

A vásárigazolványok ára P 3 20.

Legszebb kivitelben
FEST, TISZTIT, MOS 

PLISS1ROZ, GOUVLIROZ

PALOTAY
Üzletek: Kálvintér 5., Batthyány-utca 

<16., Hunyadi-utca 15.
Uzemtelep : Honvéd utca 9/j.

NagyrabkcsDIt Hölgyeim ts Uraim! oo a- vissza 
megtakarítja útiköltségét, 

ha Búd pesten 
cs>ax .z udv rbarr

Cím .* Olcsó maradékvásár
QQ Budapest, öfl 

Király-utca OA>
alatt vásárol, ahol

1 m. schiffont, vagy vásznat már 65 
fillérért, festőt vagy delént 78 fillérért, 
kanavászt, vagy angint méterenként 98 
fillérért, pohártör löt darabonként 68 
fillérért, piké törülközőt 65 fillérért, 
zsebkendőt 27 fillérért, duplaszéles női- 
szövetet 1 P 98 fillérért, duplaszéles 
férfiszövetet 5 P 50 fillérért, 2 méter 
hosszú fehérített kész lepedőt 3 P 50 
fillérért, viragos vattapaplant 12 P 72 
fillérért; u. m. ágygarniturák, szőnyegek, 
férfi és női kész fehérnemüe.k, gyapjú­
szövet és selyemmaradékok minden 
elfogadható áron.
Postai rendelésekat lelkiismeretesen teljefitünk, 

Kérje á r j e g y z é k ü n k c t.


